

# 这场展览,带你看懂烟台70年变迁

## 《我们的70年——新中国成立后烟台社会的发展与变迁》展览开幕,为期一个月

本报9月26日讯(记者 梁莹莹) 黑白电视机、钟表,结婚时必买三大件中的缝纫机、自行车,以及后来的录音机、大哥大、BB机,各个年代的结婚证、准考证、1956年出版的报纸,甚至是志愿军战士缴获的照相机……这些你都可以在烟台市博物馆9月26日开幕的《我们的70年——新中国成立后烟台社会的发展与变迁》展览里看到,70年岁月,楼上楼下电灯电话的梦想早已普及,结婚三大件的含义也几经更替。每一个普通家庭的点点滴滴,化作家庭的美好和个人的幸福。

据烟台市博物馆馆长夏文森介绍,今年是我们党和国家历史上最具特殊意义的一年,是新中国成立70周年大庆之年,也是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。作为博物馆工作者,他们承担着记录历史、保存历史的使命。作为烟台市民,希望以自己的独特方式为新中国70周年大庆献礼。本着“烟博与观众共成长”的初心,特别推出了《我们的70年》主题展览。以时间为线,聚焦共和国70年历史上的重要节点,串起了一幅属于烟台和烟台人民的壮丽画卷。

记者在展览现场看到,在这里,我们可以重温新中国成立之初烟台筚路蓝缕的探索之路,也



可以感受到改革开放之后日新月异的生活变化。此次展览共向社会征集476件展品,展出659件展品,展品中有大家耳熟能详的老照片、老物件,也有博物馆的馆藏文物。为拉近观众与历史的距离,在40余位市民的帮助下,烟台市博物馆还特别制作了复原场景,重新构筑起回忆中的共同家园。

展览按照时间发展脉络,

分为五个部分。第一部分标题为“1949:没有共产党就没有新中国”,讲述在中国共产党的领导下,烟台人民步入新社会、过上新生活,积极投身祖国建设。第二部分标题为“1950:烽烟滚滚唱英雄”,展示烟台人民在抗美援朝中的英勇表现。第三部分标题为“1953:我们走在大道上”,讲述烟台人民为建成社会主义所做的努力,以及取得的

成就。第四部分标题为“1958:要学那泰山顶上一青松”,展示烟台人民在社会主义道路上不断探索,在水利、工农业、科技、文教等各方面取得的成就。第五部分标题为“1978:走进新时代”,讲述改革开放后烟台人民生活水平提高、对外交流不断、产业稳步发展,港城魅力突显。本部分还通过3个场景表现烟台人民生活的变迁,其中在博

物馆中央大厅真实还原20世纪80、90年代烟台的家庭生活场景是本次展览的亮点。

据悉,此次展览为期一个月,将持续到10月份。烟台市博物馆将展览宣传内容投放至市区100多个小区滚动广告机、大悦城、万达等商圈电子屏幕,以及6000多座楼宇电梯中,展览宣传覆盖范围广泛,为市民带去更加丰富的精神文化大餐。

# 长岛成功举办2019中国海洋生态文明(长岛)论坛

本报9月26日讯(记者 赵金阳 路艳 通讯员 聂英杰) 26日,由中国海洋发展研究会、中国生态学学会主办,自然资源部第一海洋研究所、长岛海洋生态文明综合试验区管委会承办的“2019中国海洋生态文明(长岛)论坛”在长岛综合试验区顺利举办。

本届论坛以陆海统筹体制下海洋生态文明建设为主题,探讨我国海陆统筹体制下海洋生态文明建设的理论、科学与政策,交流海洋生态文明建设的经验、新模式、新路径、新理念。论坛设有“陆海统筹体制下海洋空间规划,生态保护与修复”“海洋自然保护区与国家公园建设”“国家生态文明示范市县和‘两山’基地创建与实践”三个分论坛,来自数十个单位的近百名专家代表进行研讨交流。

据介绍,这是长岛第二次举

办中国海洋生态文明论坛。长岛由151个岛礁组成,海域面积3541平方公里,拥有国家可持续发展先进示范区、国家级海洋生态文明建设示范区、国家级自然保护区、国家级风景名胜区、国家森林公园、国家地质公园、国家海洋公园、国家级重点生态功能区、国家级种质资源保护区等9个国家级生态名片。

2017年,山东省省委省政府决定设立长岛海洋生态文明综合试验区,着力打造全国海洋生态文明的标杆和样板。长岛综合试验区工委、管委,把“生态保护”作为第一要务,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,全力实施“山水林海城”全域生态保育工程,全部拆除了全域80台风力发电机组,全部完成了南北长山岛17处裸露山体客土喷播治理,全部禁止旅游车辆进岛、淘汰燃油公交车、禁止岛内新增燃油

机动车辆,全部完成了城区集中供暖电代煤改造,全部禁止燃放烟花爆竹,年底前全部实现城乡污水、垃圾无害化处理,人与自然和谐共生的生态画卷徐徐展开。多年未见的大叶藻、海萝等藻类布满海岸,白江豚、鲸鱼等成群结队在长岛海域现身,东方白鹳、斑海豹、黄嘴白鹭等种群数量明显增多,野生海珍品、传统鱼类资源逐渐恢复。

始终把“生态产业化、产业生态化”抓在手上,持续创新新理念,培植新动能,一条以绿色为本的生态经济之路结出累累硕果。生态旅游魅力初显,南北长山环岛慢行旅游服务系统投入运营,全国首个海上3A景区获批,高端民宿客栈、渔俗文化一条街建成运营,全国海钓锦标赛、环岛马拉松等赛事连年成功举办,先后荣获“全球文化旅游目的地金奖”和“2018年度



中国十大全域旅游示范县市”等称号,游客对长岛“碧海蓝天、休闲宜居”的环境赞不绝口,流连忘返。

生态渔业活力四射。生态海洋牧场达到24.6万亩,其中

国家级海洋牧场3处,省级海洋牧场6处,建成了全国首座坐底式深水智能网箱——长鲸一号,启用了全省首座半潜式深水智能网箱——佳益178号,海洋牧场建设走在全国前列。

## 自贸无限,共赢未来

# 中国银行烟台分行成功举办自贸区烟台片区金融专题研讨会

本报9月26日讯(记者 吕奇 通讯员 张茜) 9月25日,由烟台开发区财政金融局、烟台开发区经济发展和科学技术局、中国银行烟台分行联合举办的“烟台自由贸易试验区金融专题研讨会”在烟台开发区业达智谷顺利召开。烟台开发区财政金融局、烟台开发区经济发

展和科学技术局、烟台开发区行政审批服务局、烟台开发区招商合作管理局、山东工商学院、中国银行山东省分行和烟台分行等相关领导、专家出席会议,全市八十余家知名企业受邀参会。

本次专题研讨会以“自贸无限 共赢未来”为主题,围绕自贸区烟台片区的区位

特点和政策优势、中国银行服务自贸区烟台片区建设的成功经验和创新实践进行了充分地交流和探讨。本次活动在自贸区烟台片区官宣成立一月之际举行,对自贸区烟台片区的认识和建设以及开展金融业务合作和金融创新具有指导性意义。建设山东自由贸易试验区(烟台片

区),对烟台经济金融发展具有十分重大的战略意义和现实意义。中国银行烟台分行主动担当、迅速反应,率先启动多项金融服务,成功办理多项业务首发,只为更好地服务港城经济发展,助力自贸区烟台片区建设。

中国银行烟台分行行长王骏表示,中国银行烟台分

行将把握自贸区烟台片区建设新机遇,充分发挥国际化、多元化优势,紧跟自贸区烟台片区发展步伐,主动对接自贸区烟台片区企业金融需求,积极探索业务创新和服务创新,着力构建自贸区烟台片区金融创新与开放的大平台,与政府、企业共同创造烟台发展的新辉煌。